

留学选名校请“量力而行”

天下父母,都希望自己的孩子将来有所作为。而留学是让期望变成现实的重要出路之一。也正如此,一些家长不顾孩子自身的实际能力,一心只想让孩子读美国的顶尖名牌大学。事实上,有时候家长这样做的结果,恰恰是害了孩子。留学顾问认为,家长为孩子选学校时一定要“量力而行”。



报考与兴趣最相符的大学

每个学生的学习能力是不同的,他们能发挥的特长也不是唯一的,家长如果一味地要求孩子申请顶尖大学,其结果很可能给孩子带来更大的学习负担,学习成绩可能一落千丈不说,最严重的是让孩子对学习产生了一种被动感、厌倦感,这肯定不是家长所期待的结果。

而导致这种状况的一个主要原因就是学生和家长们对美国的院校体系和水平并不了解,这样就会错过很多好的机会。其实,美国的一

类院校之间的差别并不是很大,即使是二类院校,在教学质量等方面也是很不错的。

记住经济学家克鲁格给大学生的忠告:不要相信没有录取你的大学才是你最值得进入的大学,你上大学比你上什么样的大学更重要。寻找一个学术强项与你的兴趣最相符的大学,而这所大学又是在这一领域教学最棒的。意识到你自己的动力、雄心和才能将比毕业证书上的校名更加能够决定你的未来是否会成功。

留学选校这些失误应避免

选校不是简单地从排名上的一个选择,重要的是综合考虑自身的许多因素。一名曾拒绝常春藤名校而选择规模较小、学费较低廉的华裔女孩对自己妹妹选择大学的忠告是:“名校”很吸引人,但要认清现实,找出适合自己的大学才最重要。

有资料显示,美国有40%的学生被名牌大学录取后都放弃就读。对于大学毕业生,走入职场后的发展成功与否是和很多因素有关的。即使在名牌大学里,课程拿C的大有人在。而一个优秀的学生在任何一所大学都会努力用功去获得好的教育。

因此,家长若是仅仅把目光放在顶尖名校上面,势必容易出现以下一些失误。

失误一:只把目标定在顶尖院校上,等于无形中放弃了一大批的好学校。就像上面提到的,其实很多美国排名相对靠后的学校也是很不错的,同样拥有很强的师资、教学设备和学习环境。

失误二:选择的范围过小,导致更难选出一个比较符合自己实际情况的院校。因为有

一些次顶尖的学校可能综合排名不是最靠前的,或者说是比较靠后的,但是它的某个专业的排名却是和其他顶尖名校相差无几的,这种情况下,也应该把这些学校放在考虑范围之内。除此以外,它们可能会拥有很棒的你不那么看重的方面,比如校园环境、所在城市繁华程度、产业类型及消费情况等。

失误三:顶尖院校申请无疑是竞争非常激烈的,并且都是有很强实力的人。所以,除非自己本身就是相当强的牛人,否则很难在这种强强碰撞中存活下来。虽然,很多人不愿意承认自己不行,宁愿在残酷的竞争中“锻造”自己,但是始终要面对现实,“锻造”也需要一个度,太过了就将走向毁灭。

失误四:如果不考虑学生的自身基础和适应能力,即使申请到了美国名校,也很难毕业。曾经有一位学生上了芝加哥大学一年后,由于学业压力太大,加上语言文化不能适应,最后只能回国。不仅对学业造成影响,对于这位学生造成的心理创伤将是无法挽回的损失。

新东方前途出国咨询有限公司

培养孩子的学习能力更重要

访美途国际文化学校校长张啸鸿



“爱与责任”“天道酬勤”。24日上午9时,记者如约来到美途国际文化学校校长张啸鸿的办公室。一入眼帘的就是这两条字幅。于是,我们的话题就从家长对孩子的“责任”与“爱”谈起。“教育的本质是培养能力。家长要懂得,培养孩子的学习能力永远要比学习成绩重要。”张啸鸿说。

晚报记者 唐善普

他咨询,孩子对学习没兴趣,就是对玩有兴趣,怎么玩也玩不够,让他多学习一会儿就不行,不知如何办才好?

对此,张啸鸿介绍,玩是孩子的天性,家长不要认为玩就是在耽误孩子学习时间。试想,如是孩子对家长提出要求玩一个小时,然后集中精力学习两个小时的要求,家长会不同意?因此,聪明的家长一定要让孩子在最想玩的时候痛痛快快地玩,然后他也会在学习的时间里快快乐乐地学,其效率绝对是高效的。

据介绍,美途航模培训就是把校外培训的优势体现到情趣带飞行上,启发独立设计、思考创新的理念。通过寓教于乐的课堂教学,使孩子实现从“被动学习”向“主动学习”的转变、从“学习知识”向“学会学习”的转变、从单纯提高课业水平向重点提高个人素质的转变。让设计的成败、飞行的挫折融入学员日常的学习生活中,有助于学员性格的养成和人格的健全。

但张啸鸿也坦言,目前,他们的这种“快乐学、痛快玩”的教育理念可能不被一些家长接受,但他相信,一个有其他爱好并能与学习有机结合的学生,比如爱好航模,他的观察能力会较强,在自己做实验时,就能抓住过程和现象的特征,能够敏锐地发现一些原来意想不到的或有细微差别的现象,也能从周围的日常生活中获得很多的知识,运用到学习上就是思路开阔敏捷,反应快,接受新知识快,往往在学习上能起到事半功倍的效果。

学习能力是成绩提高的关键

“几乎所有的家长都会特别关注孩子的学习成绩,认为学习成绩的好坏就是优秀与否的标志,只要孩子学习好,其他的缺点就忽略了。”张啸鸿认为,这是不正确的,家长应该重视孩子学习能力的培养,而不要老盯着考试成绩。一个学习成绩好的孩子不一定有很好的学习能力,但一个有很好学习能力的孩子一定会有好的学习成绩,而且可以为他的长期发展打下良好的基础。

在张啸鸿看来,学习能力是决定孩子能否成为优秀人才的决定性因素。孩子的学习能力都是可以通过专门训练来提高的。在学生阶段,要培养的能力是多方面的,比如观察能力、思维能力、实践动手能力,以及创新精神和创造能力的培养。而他们的航模课就是有意地培养学生在这些方面的能力,以及心理素质、意志品质、性格及情感等多方面的培养。

“美途要努力打造的就是一所科学、创新、独特、大胆的教育模式,在积极配合校园教育和家庭教育的同时,用新时代观念营造最佳的社会教育环境,培养更多的栋梁之才。”张啸鸿说。

快乐学 痛快玩

张啸鸿举了个例子:一位家长打来电话向



美途航模俱乐部

在这里,孩子收获的是勇敢和自信

大学生德智体的全面发展。航模运动在西方国家风靡已久,在我国也已成为备受大众欢迎的文体娱乐活动。

美途航模俱乐部为满足航模爱好者学习航模遥控飞行的强烈愿望,为此我们特开设航模飞行培训班,欢迎喜爱航模运动的青少年报名参加航模培训班。航模运动的好处主要可显现出以下几方面:

1. 航模运动可培养孩子做事的耐心、恒心和自信心;
2. 航模运动可培养孩子脑手并用能力,激发创新精神和创造能力;
3. 航模运动可培养孩子户外人际交往能力和团队意识,降低对网络游戏的沉迷;
4. 航模运动可有效治疗假性近视和预防近视;
5. 在航空模型的培训当中,会涉及一些相关的物理知识,对孩子初中学习物理知识奠定基础,起着重要的作用。

班级	适用对象	授课内容	学时	开课地点
基础班	6岁以上	纸模型飞机、板子风筝、手掷模型滑翔机、橡筋模型直升机、橡筋模型扑翼机、初级橡筋模型飞机、弹射模型飞机、甩动线控模型飞机、室内模型飞机、一级牵引模型飞机的组装与外场调试放飞。	60H	实验总校 郑东校区 美途飞行场
基础飞行班		遥控设备入门和使用、基础飞行训练	25H	
遥控飞行提高班	9岁以上	航空模型理论知识、电动固定翼特点、模型飞机制作和组装、设备入门原理和使用方法、模型飞行装配、基础飞行训练	45H	实验总校 郑东校区 美途飞行场
特技飞行班		模型飞机制作、设备入门原理和使用方法、特技飞行训练	30H	

备注: 1. 每年比赛优秀学员可参加全国及省市各类航模比赛;
2. 6月1日前报名可免费成为美途(国际)青少年俱乐部会员;
3. 老学员再选班可优惠300元。

另:美途(国际)青少年俱乐部,还有众多活动课程陆续推出,敬请关注。

美途国际文化学校 专注的不仅是分数

地址:文化路与农业路交叉口金国商厦16楼 电话:0371-68226988(十线,如遇占线,请耐心等待)